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Se denominan ecuaciones fraccionarias aquellas que presen-
tan incégnita en el denominador.

Pararesolverlas usamos|la técnica de multiplicar por el minimo
comun miltiplo de las expresiones que son denominadores o
simplificar al méximo las fracciones.

Debemos poner especial atencién en que la solucién que
aparezca no vaya a indeterminar alguna expresion, es decir, no
vaya a hacer cero algin denominador. En un caso asf la ecuacién
no tiene solucién. Ver ejemplo 5.
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multiplicamos por el minimo comtin mltiplo m.c.m. que es 12x
12 +18=4 + 13x
despejando x
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Verificamos:
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Resolver la ecuacién

= 5 s
X+3 2x- 1 ox2. 5y 3

Primero tratamos de factorizar al maximo las expresiones del
denominador. Observamos que 2x> + 5x— 3 = x+3)(2x-1)

Asiel m.c.m. es 2x° + 5x - 3
multiplicamos ambos miembros de la ecuacién por el m.c.m.
(2x-1)-3(x+3)=5
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2x-1-3x-9=5

—x=15
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Verificamos:
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3. Resolver la ecuacion
2x-1 x+3_  x2-3

X+2 X+5 x2+7x+10

Primero factorizamos todas las expresiones posibles de factorizar
2X-1 xk3 0 x23
X+2 X+5 (x+2)(x+5)

m.c.m. : (X +2) (x+5). Multiplicamos toda la ecuacién por el m.c.m.
(2x-1) Xx+5) - (x+3) (x+2)=x°-3
desarrollamos los paréntesis y reducimos términos semejantes.

@ +9%-5) - (X +5x+6) =% -3
2% +9x—5-x-5x—6=%-3

4x=8
xX=2
Verificamos:
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4. Resolver la ecuacion
il
1ix2-
4x+2 3x+1_5x-1 = 2

12° 9x:3= 4 ox=1g

Vemos que 12x—-18=6 (2x-3) y que 4 estd contenido en 12, luego,
elm.c.m. delos denominadores es 12 (2x-3). Multiplicamos por
este m.c.m.

(4x+2) (2x-3) - (3x+1) « 12= (5x-1) (2x~3) - 3 — (11#%) 2
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(8x° ~8x—6) - (36X + 12) = (30" - 51x + 9) - 22x° + 1
8- 8%~ 6-36x— 12—}(«}2{‘ 51x+9-— 72x‘+1

7x =28
x4
Verificamos:
e =
dxy 2 Sxtl 5zl 2
12 2x-3 4 12x-18
1
Ge b e
12 8-3 4 12.4-18
i
18 15_19 o
12; = 5 4 30

3 15 19 W6 1

2 5 4= 30 60

=
10 10
5. Resolver la ecuacion
2(2-x) 3-x 4
+

x-1 x+1 = x2-1
Para eliminar los denominadores multiplicamos por el m. ¢.m / x°— 1
2-x0) x+1)+B-x)x-1)+3x-1)=4
4x+4-28 2% +3X-3 X+ X+ 3 -3=4
reducimos términos semejantes

6x=6
X—1

pero ocurre que si x=1 se indeterminan dos de los términos de

22— 4 oz
( = lx) — o bor lo tanto la ecuacién planteada

no tiene solucién.

la ecuacién:
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